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SKEMA JAWAPAN UNTUK KERTAS 1 - PEPERIKSAAN PERCUBAAN SPM MRSM 2006
Sumbangan RITHUWAN BIN NASIR a.k.a. Sifu2b (http://sifu2b.wordpress.com) - 29 Oktober 2006

JAWABAN KERTAS OBJEKTIF PRINSIP PERAKAUNAN
No. Sln Jwpn Komen (jika ada)

1 B
2 A
3 C
4 C
5 B
6 C
7 B

8 C
Kedai Elektrik Murni mengeluarkan dokumen ini, maka ada kaitan dengan 
jualan/pulangan jualan

9 B pembayaran dibuat selepas 5 hari, sebelum genap 10 hari
10 A

11 D
lajur diskaun di sebelah kredit hanyalah satu catatan. Maka perlu disalin/pindah ke 
Akaun diskaun diterima terlebih dahulu, sebelum catatan bergu dibuat dgn 
mendebitkan akaun pemiutang

12 C
13 A
14 A
15 D
16 B
17 C
18 A
19 B
20 B
21 A
22 B
23 C
24 D
25 C
26 A
27 A
28 B
29 B
30 D
31 B
32 A
33 B
34 D
35 A
36 B
37 B
38 A
39 A
40 D

Merupakan cadangan jawaban Sifu2b. Lebih elok rasanya jika anda berbincang dengan guru yang
mengajar kelas anda.
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SKEMA JAWAPAN UNTUK SOALAN 1 - PEPERIKSAAN PERCUBAAN SPM MRSM 2006
SUMBANGAN OLEH SIFU2B (http://sifu2b.wordpress.com) 9 OKTOBER 2006

1(A)

TARIKH BUTIRAN FOLIO DEBIT KREDIT
2006 RM RM

Mac   1 Perabot 4 400 \
Bank 27 100
Tunai  830

Citra Batik 2 300
Modal 30 030

32 330 32 330
(merupakan baki aset, liabiliti dan ekuiti pemilik pada tarikh ini) \

27 Alatan Pejabat 5 220 \
Telipot Cyber 5 220 \

(Membeli sebuah komputer notebook jenama SONY) \

TARIKH BUTIRAN FOLIO
No. Invois/ 
Nota Debit

AMAUN

2006 RM
Mac  5 Toko Anggun Inv. 545 12 320 \

22 Toko Anggun Inv. 546 3 024 \

31 Akaun Jualan (Kredit) 15 344 \

TARIKH BUTIRAN FOLIO
No. Invois/ 
Nota Debit

AMAUN

2006 RM
Mac  2 Citra Batik A3452 5 360 \

31 Akaun Belian (Debit) 5 360 \

TARIKH BUTIRAN FOLIO
No. Nota 

Kredit
AMAUN

2006 RM
Mac  5 Citra Batik NK 1457  280 \

31 Akaun Pulangan Belian (Kredit)  280 \

Bilangan markah ( \ ) = 12 x 0.5m = 6 M

Nor Arif Batik Enterprise
JURNAL AM

Nor Arif Batik Enterprise
JURNAL JUALAN

Nor Arif Batik Enterprise
JURNAL PULANGAN BELIAN

Nor Arif Batik Enterprise
JURNAL BELIAN

Cadangan Jawapan Sifu2b
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1(a)

TARIKH BUTIRAN FOL. TUNAI BANK TARIKH BUTIRAN FOL. TUNAI BANK

2006 RM RM RM 2006 RM RM RM
Mac  1 Baki b/b  830 \ 27 100 \ Mac  3 Sewa Kedai  600 \

14 Toko Anggun 8 000 \ 6 Belian 16 000 \
20 Bank 1 000 \ 12 Citra Batik  254 7 126 \

20 Tunai 1 000 \
25 Ambilan  200 \
30 Gaji  550 \
31 Baki h/b 1 080 10 374

1 830 35 100  254 1 830 35 100
Apr.  1 Baki b/b 1 080 10 374

Bilangan Markah ( \ ) = 10 x 0.5m = 5 M

BUKU TUNAI
DISKAUN DISKAUN

Nor Arif Batik Enterprise

Cadangan Jawapan Sifu2b
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1(b)

TARIKH BUTIRAN FOL. AMAUN TARIKH BUTIRAN FOL. AMAUN
2006 RM 2006 RM

Akaun Perabot
'Mac  1 Baki b/b 4 400 \ 'Mac 31 Baki h/b 4 400

Akaun Modal
'Mac 31 Baki h/b 30 030 'Mac   1 Baki b/b 30 030 \

Akaun Sewa Kedai
'Mac 3 Bank  600 \ 'Mac 31 Pindah ke Akaun Untung Rugi  600

Akaun Belian
'Mac  6 Bank 16 000 \ 31 Pindah ke Akaun Perdagangan 21 360

31 Pelbagai Pemiutang 5 360 \

21 360 21 360

Akaun Ambilan
'Mac 25 Tunai  200 \ 'Mac 31 Baki h/b  200

Akaun Gaji
'Mac 30 Tunai  550 \ 'Mac 31 Pindah ke Akaun Untung Rugi  550

Telipot Cyber
'Mac 31 Baki h/b 5 220 'Mac 27 Alatan Pejabat 5 220 \

Nor Arif Batik Enterprise
LEJAR AM

Cadangan Jawapan Sifu2b
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1(b)
Nor Arif Batik Enterprise

LEJAR AM
Akaun Alatan Pejabat

'Mac 27 Telipot Cyber 5 220 \ 'Mac 31 Baki h/b 5 220

Akaun Jualan
'Mac 31 Pindah ke Akaun Perdagangan 15 344 'Mac 31 Pelbagai Penghutang 15 344 \

Akaun Pulangan Belian
'Mac 31 Pindah ke Akaun Perdagangan  280 'Mac 31 Pelbagai Pemiutang  280 \

Akaun Diskaun Diterima
'Mac 31 Pindah ke Akaun Untung Rugi  254 Mac 12 Pelbagai Pemiutang  254 \

BILANGAN MARKAH ( \ ) = 12 x 0.5m = 6 M

Cadangan Jawapan Sifu2b
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1(b)

TARIKH BUTIRAN FOL. AMAUN TARIKH BUTIRAN FOL. AMAUN
2006 RM 2006 RM

Citra Batik
'Mac  5 Pulangan Belian  280 \ 'Mac  1 Baki b/b 2 300 \

12 Bank 7 126 \ 2 Belian 5360 \
Diskaun diterima  254 \

7 660 7 660

TARIKH BUTIRAN FOL. AMAUN TARIKH BUTIRAN FOL. AMAUN
2006 RM 2006 RM

Toko Anggun
Mac  5 Jualan 12 320 \ 'Mac 14 Bank 8 000 \

22 Jualan 3 024 \ 31 Baki h/b 7 344

15 344 15 344
Apr.   1 Baki b/b 7 344

Bilangan Markah ( \ ): 
Lejar Belian 5
Lejar Jualan 3

8 x 0.5m = 4 M

KOMEN SIFU2B;
Dalam peperiksaan SPM, saya dapati pelajar tidak perlu menyediakan Lejar Belian dan Lejar Jualan secara
berasingan, anda boleh mencampurkannya dengan akaun-akaun lain di dalam lejar am.
Walau bagaimanapun, adalah menjadi amalan perakaunan menyediakan Lejar khas berasingan dari
lejar am. Oleh itu saya sediakan skema mengikut apa yang sebaiknya atau sepatutnya dilakukan,
bukan apa yang dibenarkan semata-mata di dalam SPM

Nor Arif Batik Enterprise
LEJAR BELIAN

Nor Arif Batik Enterprise
LEJAR JUALAN

Cadangan Jawapan Sifu2b
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1(C)

BUTIRAN DEBIT KREDIT
RM RM

Perabot 4 400 \
Modal 30 030 \
Sewa Kedai  600 \
Belian 21 360 \
Ambilan  200 \
Gaji  550 \
Telipot Cyber 5 220 \
Alatan Pejabat 5 220 \
Jualan 15 344 \
Pulangan Belian  280 \
Diskaun diterima  254 \
Tunai 1 080 \
Bank 10 374 \
Toko Anggun 7 344 \

51 128 51 128

Bilangan Markah ( \ )  14
 x 0.5m = 7 M

DISCLAIMER SIFU2B;
Okay, memandangkan MRSM tak pernah keluarkan skema jawapan mereka, apatah lagi
bagaimana markah diberikan, maka sifu2b terpaksa membuat penafian ini.
JAWAPAN YANG DISEDIAKAN ADALAH CADANGAN SKEMA JAWAPAN SAHAJA.
KAEDAH AGIHAN MARKAH ADALAH CADANGAN SAHAJA, TIDAK SEMESTINYA
MENEPATI SPM SEBENAR.

Nor Arif Batik Enterprise
IMBANGAN DUGA PADA 31 MAC 2006

Cadangan Jawapan Sifu2b



SKEMA JAWAPAN PERCUBAAN SPM MRSM 2006 - SOALAN 2 Sumbangan RITHUWAN NASIR, Ketua Panitia Prinsip Perakaunan SMK Putatan
Nilai = 19 markah sahaja

Nama Akaun Debit Kredit Debit Kredit Debit Kredit Debit Kredit Debit Kredit
RM RM RM RM RM RM RM RM RM RM

Modal 36 530 36 530 36 530 \
Ambilan 2 000 2 400 \ 4 400 4 400 \
Penghutang 4 900 4 900 4 900 \
Pemiutang 2 190 2 190 2 190 \
Alatan (Kos) 12 500 12 500 12 500 \
Stok, 1 Julai 2005 11 880 11 880 11 880 \
Belian 26 370 2 400 \ 23 970 23 970 \
Jualan 38 930 38 930 38 930 \
Pulangan Belian  100  100  100 \
Komisen diterima  220  220  220 \
Kadar bayaran 1 343 1 343 1 343 \
Angkutan keluar  924  924  924 \
Insurans 1 950  975 \  975  975 \
Gaji 2 750 2 750 2 750 \
Peruntukan susut nilai alatan 2 500 1 500 \ 4 000 4 000 \
Bank 15 203 15 203 15 203 \
Tunai  650  650  650 \

80 470 80 470
Insuran terdahulu  975 \  975  975 \
belanja susut nilai alatan 1 500 \ 1 500 1 500 \
Belanja hutang ragu  98 \  98  98 \
Peruntukan hutang ragu  98 \  98  98 \
Stok 30 Jun 2006 12 300 \ 12 300 \

4 973 4 973 82 068 \ 82 068 \ 43 440 51 550 50 928 42 818
UNTUNG BERSIH 8 110 \\ 8 110 \

51 550 51 550 50 928 50 928

Bilangan tanda "\"  4  4  1  1  10  4  7  5
Nilai markah 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5
jumlah markah 2 2 0.5 0.5 5 2 3.5 2.5

Adakah Lajur Ak. PUR dan KKK imbang? Ya 0.5
Markah diberi untuk tajuk yang tepat? Ya 0.5

19

Kunci Kira-kira

Lembaran Kerja bagi tahun berakhir 30 Jun 2006
Perniagaan Nur Syafiqa Enterprise

Imbangan Duga Pelarasan Imbangan Duga Terlaras
Akaun Perdagangan & 

Akaun Untung Rugi
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Soalan 3(a)
Kelab Reka Cipta Waja

2005 RM 2006 RM
Jul.   1 Baki b/b 9 750 \ Jun.  30 Bank 36 750 \
2006 Baki h/b 6 540 \
Jun. 30 Jualan 33 540 \\

43 290 43 290
2006
Jul.   1 Baki b/b 6 540

Bilangan tanda "\" = 5
Bil Markah ("\" x 0.5m) = 2.5 m

Soalan 3(b)

RM RM
Stok Awal 6 750 \ Jualan 44 740 \\
tambah : Belian 32 000 \

38 750
tolak: Stok Akhir 4 846 \
Kos Jualan 33 904
tambah: Upah pekerja kedai 2 400 \

36 304
Untung Kedai 8 436 \\

44 740 44 740

Bilangan tanda "\" = 8
Bil Markah ("\" x 0.5m) = 4 m

Soalan 3(c)

RM RM
Gaji Kerani Pejabat 3 600 \ Untung Kedai 8 436 \
Insurans Kelab  300 \\ Yuran Ahli 14 250 \\
Air dan Elektrik Kelab  540 \ Derma 6 050 \
Pertandingan reka cipta 3 550 \
Minuman dan mesyuarat 2 700 \
Belanja susut nilai bangunan 7000 \\
Lebihan 11 046 \

28 736 28 736

Bilangan tanda "\" = 13
Bil Markah ("\" x 0.5m) = 6.5 m

GERAK KERJA:
Pengiraan Yuran:

RM RM
Yuran Tertunggak b/b 850 Bank 13 500
Pendapatan dan perbelanjaan 14 250 Yuran tertunggak h/b 1 600

14 250 15 100

Akaun Kawalan Penghutang

Akaun Pendapatan dan Perbelanjaan bagi tahun berakhir 30 Jun 2006

Akaun Perdagangan bagi tahun berakhir 30 Jun 2006

Akaun Yuran
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Soalan 4
menghitung:

(a) Kos Tetap = RM17,760 (keluaran 0 unit) \\
* maks : 1 markah

(b) Kos Berubah Seunit;
RM30 000 \

200
RM150 \

* maks : 1 markah

(c) titik pulang modal dalam unit
\

\

\

 296 unit \
* maks : 2 markah

(d) Oleh kerana TPM ialah 296 unit, maka pengeluaran
kurang dari TPM itu akan menyebabkan perniagaan
mengalami kerugian. \
Jumlah kerugian ialah:

296 unit X RM60  = 17760 \
260 unit X RM60  = 15600 \

RUGI 2160 \
* maks : 2 markah

(e) TPM baru jika kos berubah ialah RM130 seunit

\

\

\

 222 unit \
* maks : 2 markah

Bilangan tanda "\" = 16
Bil Markah ("\" x 0.5m) = 8 m

Titik Pulang Modal = 

Titik Pulang Modal =
Kos Tetap

Margin Caruman Seunit

Titik Pulang Modal =
RM17,760
RM80.00

Titik Pulang Modal =
RM17 760 

RM210 - RM150

Titik Pulang Modal = 

RM17,760
RM210 - RM130

kos berubah seunit =

Kos Tetap
Margin Caruman Seunit

Titik Pulang Modal =
RM17 760 

RM60

Titik Pulang Modal =

Titik Pulang Modal =
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SOALAN 5
Jawapan (a)

2006 RM 2006 RM
Jun.  30 Aiman (Pindahan Kredit)  670 \ Jun.  30 Baki b/b 7 953 \

Beseri Murni (terlebih catat)  90 \ Caj bank  20 \
Baki h/b 8 183 Emilia (cek tak layan)  970 \

8 943 8 943
Jul.  1 Baki b/b 8 183

Bilangan tanda "\" = 5
Bil Markah ("\" x 1m) = 5 m

Jawapan (b)

 RM  RM
Baki kredit seperti dalam Buku Tunai (8 183) \
Tambah: Cek  belum dikemukakan

Teras Maju (no. cek 426674) 3 442 \
Tony Lee (no. cek 426677) 1 230 \

4 672
(3 511) \

Tolak: Deposit belum dikreditkan
Azura  840 \
Komisen  769 \

1 609
Baki debit seperti dalam Penyata Bank (5 120) \

Bilangan tanda "\" = 7
Bil Markah ("\" x 1m) = 7 m

ATAU, format di bawah (bermula dengan baki di Penyata Bank)

 RM  RM
Baki debit seperti dalam Penyata Bank (5 120) \
Tambah: Deposit belum dikreditkan

Azura  840 \
Komisen  769 \

1 609
(3 511) \

Tolak: Cek  belum dikemukakan
Teras Maju (no. cek 426674) 3 442 \
Tony Lee (no. cek 426677) 1 230 \

4 672
Baki kredit seperti dalam Buku Tunai (8 183) \

PERNIAGAAN GEMILANG BERHAD
Penyata Penyesuaian Bank pada 30 Jun 2006

PERNIAGAAN GEMILANG BERHAD
Buku Tunai (ruangan bank sahaja)

PERNIAGAAN GEMILANG BERHAD
Penyata Penyesuaian Bank pada 30 Jun 2006
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Soalan 6(a)
Perniagaan Mazani

\
RM RM RM RM

Faedah atas Modal: Untung Bersih 26 680 \
Mariam 4 000 \\
Zarni 1 500 \\

5 500
Gaji Mariam 6 800 \
Bonus Zarni 4 000 \
Agihan Untung :

Mariam 6 920 \\
Zarni 3 460 \\

10 380

26 680 26 680

Bilangan tanda "\" = 12
Bil Markah ("\" x 0.5m) = 6 m

Soalan 6(b)

2005 RM 2006 RM
Sept.  1 Baki b/b  400 \ Ogo. 31 Faedah atas modal 4 000 \
2006 Gaji Terakru 4 300 \\
Ogo. 31 Baki h/b 14 820 \ Untung diagihkan 6 920 \

15 220 15 220

2006 RM 2005 RM
Ogo. 31 Baki h/b 10 760 \ Sept.  1 Baki b/b 1 800 \

2006
Ogo. 31 Faedah atas modal 1 500 \

Bonus 4 000 \\
Untung diagihkan 3 460 \

10 760 10 760

Bilangan tanda "\" = 12
Bil Markah ("\" x 0.5m) = 6 m

DISCLAIMER dari Sifu2b:
Cadangan jawapan dan skema pemarkahan adalah cadangan sahaja. Ia sekadar menjadi panduan pelajar
bagaimana pemarkahan mungkin diagihkan bagi setiap item jawapan. Sila rujuk guru prinsip perakaunan
masing-masing untuk pemarkahan yang lebih tepat.

Akaun Semasa Mariam

Akaun Semasa Zarni

Akaun Pengasingan Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Ogos 2006


